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Spørgsmål 58:  Kan ministeren oplyse, hvor stort et provenu, der ville tilfalde det 

offentlige, såfremt det ikke længere var muligt at afskrive på ejendomme, som var 

nedskrevet til en skattemæssig værdi på eller under den offentlige vurdering?

Svar:
Der foreligger ikke i de centrale skatteregistre oplysninger af en sådan 

beskaffenhed, der gør det muligt at belyse virksomhedernes årlige skattemæssige 

afskrivninger, afskrivningssaldi, anskaffelsessummer, anskaffelsestidspunktet for 

de enkelte bygninger mv.

Af den grund er det ikke muligt at vurdere, hvor stort et provenu en afskaffelse af 

adgangen til skattemæssige afskrivninger på bygninger vil give, når bygningen er 

skattemæssigt  nedskrevet til en værdi svarende til eller under den offentlige 

vurdering.

Det er desuden af samme årsag heller ikke muligt at opgøre, hvorledes de 

skattemæssige afskrivninger fordeler sig på ejerform og brancher. Generelt vil det 

dog gælde, at kapitaltunge brancher vil have større skattemæssige afskrivninger end 

andre brancher som følge af større investeringer og kapitalapparat. Det gælder især 

brancherne industri, landbrug, råstofudvinding og handel.

Spørgsmål 59: Kan ministeren oplyse, hvor stor en del af skatteudgiften til 

skatteafskrivninger på ejendomme, som ligger på ejendomme beliggende udenfor 

Danmarks grænser?

Svar:
For så vidt angår 10-mandsanpartsprojekter har Told- og Skattestyrelsen 

oplysninger om antallet af ejendomme og anskaffelsessummer heraf. Det omfatter 

også ejendomme i udlandet, men gælder kun for 10-mandsanpartsprojekter. 

Oplysningerne bygger på kommunale indberetninger til Told- og Skattestyrelsen. 

Men som anført i besvarelsen på spørgsmål 58 er det ikke muligt at opgøre de 

skattemæssige afskrivninger på bygninger samlet set, og af den grund er det ikke 

muligt at opgøre, hvor stor en andel afskrivningerne på udenlandske ejendomme 

udgør af de samlede afskrivninger på bygninger.

Spørgsmål 60: Kan ministeren oplyse, hvordan skatteafskrivninger på ejendomme 

fordeler sig på forskellige selskabsformer som aktieselskaber, 

kommanditistselskaber, etc.?

Svar:



Der henvises til ovenstående besvarelse af spørgsmål 58.

Spørgsmål 61: Kan ministeren oplyse, hvordan skattemæssige afskrivninger på 

bygninger fordeler sig på forskellige sektorer, som landbrug, detailhandel, etc. og 

sætte dette i forhold til bruttofaktorindkomsten i samme sektorer?

Svar:
Der henvises til ovenstående besvarelse af spørgsmål 58.


